
＜市民＞

○地域福祉に関する市民アンケート調査結果（平成29年度実施）

3,360 人 1,510 人 44.94 %

　男女別の回答率は男性4割、女性5

割であった。

年代が高くなるほど回答率も高くなっている。

送付数 回答数 回答率

男性, 43%

女性, 56%

性別不明, 2%
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＜市民＞

○職業

○世帯構成

○暮らしの状況

5%
3%
3%
4%
5%
4%

4%

10%
9%
10%

11%
7%

4%

8%

49%
56%

51%
54%

54%
62%

33%
55%

25%
24%

28%
21%

26%
24%

33%
25%

11%
7%
8%
9%
8%

6%

8%
33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

ゆとりがある ややゆとりがある ふつう やや苦しい 大変苦しい 無回答

16%
10%

12%
10%
8%

6%
11%

10%

61%
66%

69%
51%

31%
25%

46%

7%
12%

10%
26%

47%
49%

44%
30%
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7%
11%

10%
17%

11%

5%
2%
2%
2%

3%
2%

11%
3%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

３世代 ２世代 夫婦のみ 独居 その他 無回答

1%
1%
1%

4%
3%
2%

2%

36%
36%

34%
30%

10%
2%

21%

2%
7%

7%
5%

15%
9%

8%

7%
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14%
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11%
26%

21%
22%

15%
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16%

28%
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13%
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11%
16%
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6%
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26%
59%

44%
23%

2%
3%

5%
2%
3%
3%

11%
3%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

役員 会社員 自営業 公務員 パート 学生 主婦（夫） 無職 その他 無回答
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＜市民＞

Ⅰ．地域に関する質問　

　あなたにとって「地域」とは、どの範囲を思い浮かべますか。次の中から最もあてはまるものを選択してください。

【質問２】

　あなたは、現在お住まいの地域に愛着がありますか。

【質問１】

　「地域」の範囲として、町内会・自治会区を思い浮かべる割合が45％で最も高くなっている。

小学校区程度までを思い浮かべる人が全体の約8割を占めている。

　全体の77％が居住地域に愛着を持っており、年代別にみると、最小が18～29歳の68％で、最

大は70歳代で83％となっている。また、愛着を持っていないのは18％にとどまっている。
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30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①とても愛着がある ②愛着がある ③ある程度愛着がある ④あまり愛着がない

⑤愛着がない ⑥わからない 無回答
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44%
45%
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26%
20%

22%
27%

10%
6%

8%
8%

4%
5%
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9%
10%

10%
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10%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①となり近所 ②町内会・自治会区 ③小学校区 ④中学校区 ⑤松山市全体 ⑥松山市及び周辺市町 無回答
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＜市民＞

【質問３】

(1) あなたは、現在お住まいの地域に住み続けたいと思いますか。

(2) (1)で１・２を回答された方に伺います。

　現在お住まいの地域に住み続けたいと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべて）

　全体の82％が居住地域に住み続けたいと思っており、年代別ではいずれも7割を超えている。一

方、住み続けたくないと思っているのは全体の17％であったが、18～29歳が28％、40歳代が

26％と一部の年代で高くなっている。

　居住地域に住み続けたい理由としては、「住み慣れている」が77％、次いで「家族、友人など

頼れる人が近くにいる」・「交通の便がよい」が41％、「治安がよい」・「自然に恵まれてい

る」が31％となっている。一方、地域交流や防災対策、教育・保育・子育て環境面の理由は低調

であった。
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18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①住み続けたい ②どちらかというと住み続けたい ③どちらかというと住み続けたくない ④住み続けたくない 無回答
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18～29歳(n=118)
30歳代(n=158)
40歳代(n=161)
50歳代(n=228)
60歳代(n=272)
70歳代(n=295)
年代不明(n=7)
全体(n=1,239)

①住み慣れている ②家族、友人など頼れる人が近くにいる ③地域の交流がさかん

④地域の人間関係がよい ⑤交通の便がよい ⑥商業施設や娯楽施設が充実している

⑦医療・介護が充実している ⑧治安がよい ⑨防災対策が整っている

⑩教育環境が整っている ⑪保育・子育て環境が整っている ⑫働く場所がある

⑬自然に恵まれている ⑭公園や緑地が多い ⑮市役所・支所などが近い

⑯その他
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＜市民＞

(3) (1)で３・４を回答された方に伺います。

　現在お住まいの地域に住み続けたくないと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべて）

【質問４】

(1) あなたは、近隣住民とどのような関係ですか。

　居住地域に住み続けたくない理由としては、「交通の便がよくない」が49％、次いで「別に住

みたい地域がある」が35％のほか、商業・娯楽施設の不足や医療・介護の不安、家族・友人など

が近くにいないことなどが2割を超えている。また、地域の人間関係や交流に関する理由が1割程

度見られた。

　全体の86％が近隣住民と関わりを持っているが、年代が低くなるほど関わりがない割合が高く

なっている。また、関わりの度合は、年代が高くなるほど深い関係を築いている。
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19%

50%
21%

7%
8%

17%
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15%
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36%
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43%

25%
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9%
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14%
24%
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15%
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50%
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0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

18～29歳(n=47)
30歳代(n=33)
40歳代(n=54)
50歳代(n=39)
60歳代(n=42)
70歳代(n=42)

年代不明(n=2)
全体(n=259)

①別に住みたい地域がある ②家族、友人など頼れる人が近くにいない ③地域の交流が不十分

④地域の人間関係がよくない ⑤交通の便がよくない ⑥商業施設や娯楽施設が不足している

⑦医療・介護に不安がある ⑧治安に不安がある ⑨防災対策に不安がある

⑩教育環境に不安がある ⑪保育・子育て環境に不安がある ⑫働く場所が不足している

⑬自然が少ない ⑭公園や緑地が不足している ⑮市役所・支所などが遠い

⑯その他

4%
8%
9%

13%
20%

25%
44%

15%

1%
4%
2%

5%
4%

4%

3%

2%
3%

2%
2%

3%
4%

3%

13%
17%

28%
32%

33%
35%

33%
28%

50%
51%

44%
40%

29%
25%

11%
37%

30%
16%

14%
7%

6%
4%

11%
11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①困ったときに助け合う ②困ったときに相談する ③ときどき家を訪問する ④立ち話などの会話をする

⑤挨拶する ⑥特に関わりがない 無回答
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＜市民＞

(2) あなたは、今後、近隣住民とどのような関係を望みますか。

　全体の90％が近隣住民との関わりを望み、「困ったときに助け合う」が全体の37％となってお

り、年代別にみると、年代が高くなるほどその割合が高くなっている。一方、立ち話や挨拶をする

程度の関係を望む人が全体の4割程度いた。

30%
33%

28%
37%
38%

48%
56%

37%

5%
7%

8%
7%
6%

7%

7%

1%
2%

0%
1%
2%

2%

2%

10%
17%

22%
22%

26%
22%

33%
21%

36%
31%

29%
26%

17%
12%

23%

17%
9%

11%
5%

5%
6%
11%
8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①困ったときに助け合う ②困ったときに相談する ③ときどき家を訪問する ④立ち話などの会話をする

⑤挨拶する ⑥あまり関わりたくない 無回答
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＜市民＞

Ⅱ．知識・認識に関する質問　

【質問５】

　あなたは、松山市が策定する地域福祉計画のことを知っていますか。

【質問６】

(1) あなたは、松山市社会福祉協議会を知っていますか。

　松山市地域福祉計画を知っているのは1割程度で、特に低い年代で低くなっている。また、全体

の半数以上で認知されていなかった。

　松山市社会福祉協議会を知っているのは3割程度で、年代が高くなるほど認知度が高くなってい

る。

1%
1%
1%

1%
4%
4%

2%

6%
3%
2%

4%
7%

14%
33%

7%

22%
25%

22%
34%

41%
43%

33%
33%

70%
70%

75%
59%

46%
35%

33%
56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく知っている ②知っている ③ある程度知っている ④あまり知らない ⑤知らない 無回答

2%
1%
1%
2%
3%
4%

2%

5%
10%

19%
15%

20%
23%

22%
17%

7%
9%

6%
15%

14%
16%

11%
12%

22%
24%

36%
31%

36%
30%

44%
31%

63%
55%

39%
37%

27%
24%

22%
37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく知っている ②知っている ③ある程度知っている ④あまり知らない ⑤知らない 無回答
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＜市民＞

(2) あなたは、松山市社会福祉協議会が策定する地域福祉活動推進計画のことを知っていますか。

【質問７】

　あなたは、地区社会福祉協議会を知っていますか。

　松山市地域福祉活動推進計画を知っているのは1割程度で、特に低い年代で低くなっている。ま

た、全体の約6割で認知されていなかった。

　地区社会福祉協議会を知っているのは全体の16％で、年代別にみると、60・70歳代では2割を

超えているが、40歳代以下では1割未満となっている。

1%

3%
6%

2%

5%
3%

1%
4%

9%
11%

11%
6%

22%
20%
23%

31%
36%

41%
44%

31%

72%
76%

75%
63%

51%
39%

33%
59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく知っている ②知っている ③ある程度知っている ④あまり知らない ⑤知らない 無回答

1%
2%
3%

2%

2%
2%

4%
4%

9%
11%

6%

4%
4%

3%
6%

11%
13%

11%
8%

19%
21%

24%
32%

30%
36%

44%
29%

73%
72%

68%
55%

46%
35%

44%
55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく知っている ②知っている ③ある程度知っている ④あまり知らない ⑤知らない 無回答
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＜市民＞

【質問８】

(1) あなたは、松山市ボランティアセンターを知っていますか。

(2) (1)で１～４を回答された方に伺います。

　あなたは、松山市ボランティアセンターを活用していますか。

　松山市ボランティアセンターを知っているのは16％で、18～29歳、60・70歳代で多少認知

度が高くなっている。

　松山市ボランティアセンターを知っている人のうち、同センターを活用している割合は低調であ

る。

2%
1%
1%

1%
1%

1%

10%
7%
7%

6%
6%
7%

7%

10%
6%

5%
6%

10%
9%

33%
8%

22%
23%
25%

32%
31%

34%
33%

29%

56%
62%
63%

55%
51%

46%
33%

54%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく知っている ②知っている ③ある程度知っている ④あまり知らない ⑤知らない 無回答

1%

1%

1%
1%

1%

1%

4%
3%

3%
4%

2%

15%
15%

10%
10%

13%
12%

12%

82%
79%

86%
86%

83%
76%

83%
82%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=72)
30歳代(n=71)
40歳代(n=80)

50歳代(n=119)
60歳代(n=152)
70歳代(n=177)
年代不明(n=6)

全体(n=677)

①よく活用している ②活用している ③ある程度活用している ④あまり活用していない ⑤活用していない 無回答
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＜市民＞

【質問９】

【質問１０】

(1) あなたは、お住まいの地域の民生委員・児童委員を知っていますか。

　居住地域の民生委員・児童委員を知っているのは3割程度で、年代が高くなるほど認知度が高

く、70歳代では5割を超えている。また、全体の約半数で認知されていなかった。

　あなたは、松山市社会福祉協議会が実施する地域福祉サービス事業（地域住民間の助け合い活動）を知っていま

すか。

　地域福祉サービス事業の認知度は全体の1割程度で、3分の2で認知されていない。

1%

1%

1%

1%

1%
2%

1%
4%

8%

3%

4%
1%

2%
2%

8%
8%

11%
5%

14%
18%
19%

23%
31%

30%
44%

24%

80%
78%
78%

71%
56%

50%
33%

66%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく知っている ②知っている ③ある程度知っている ④あまり知らない ⑤知らない 無回答

1%
1%

3%
4%

6%
9%

5%

3%
6%

9%
7%

20%
27%

33%
14%

8%
8%

8%
15%

14%
16%

12%

16%
19%

22%
19%

19%
16%

33%
18%

72%
65%

57%
54%

40%
30%
33%

49%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく知っている ②知っている ③ある程度知っている ④あまり知らない ⑤知らない 無回答
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＜市民＞

(2) 民生委員・児童委員が行っている活動で知っているものを選択してください。（あてはまるものすべて）

　民生委員・児童委員の活動として、地域住民からの相談対応や、独居高齢者や要援護者等の把握

は3～5割程度の人に認識されている。

16%
27%
30%

37%
42%
45%

22%
35%

5%
9%
6%

12%
17%

17%
11%

12%

5%
8%
8%

11%
14%

15%
11%

11%

18%
34%

43%
51%

53%
59%

33%
46%

14%
17%

21%
29%

37%
35%

11%
28%

69%
50%

39%
33%

26%
26%

33%
37%

0% 50% 100% 150% 200%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①地域住民の相談にのり必要な援助を実施 ②社会福祉施設等との連絡調整

③福祉事務所等の関係機関への協力 ④独居や寝たきりの高齢者の把握・訪問

⑤援護が必要な人の状況把握等調査 ⑥知らない
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＜市民＞

Ⅲ．関心・意欲・行動に関する質問　

【質問１１】

　あなたは、様々な地域行事（清掃、運動会、お祭りなど）に参加していますか。

【質問１２】

１位

　全体の44％が地域行事に参加しており、年代別にみると、60歳代が55％で最も高く、30歳代

までの参加割合が低くなっている。

　居住地域の課題や問題について、全体の20％が「特にない」と答えたほか、最も課題や問題と

考えている分野として、「保健・医療」や「介護」がそれぞれ2割程度、次いで「防災・防犯」が

1割程度となっている。

(1) あなたは、現在お住まいの地域で、どのような分野の課題や問題があると思いますか。最もあてはまるものから

順に３つ以内で選択してください。

5%
8%
10%

6%
11%

8%

8%

3%
9%

11%
10%

15%
19%

22%
12%

16%
16%

23%
28%

29%
25%

33%
24%

28%
22%

23%
24%

20%
19%

11%
22%

35%
35%

27%
26%

20%
25%

22%
27%

13%
10%

6%
4%

3%
2%

5%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①よく参加している ②参加している ③ある程度参加している

④あまり参加していない ⑤参加していない ⑥どんな行事があるかわからない

無回答

12%
15%

18%
13%

20%
20%

22%
17%

12%
9%

19%
23%

21%
21%

22%
18%

3%
5%

3%
3%

3%

11%
15%

8%
4%

3%

6%

3%
3%

4%

4%
7%

12%
11%
11%
7%

5%

4%

3%

14%
7%

5%
5%

3%

11%
5%

13%
15%

13%
13%

10%
7%

11%
11%

5%
4%

3%
5%

4%
3%

11%
4%

17%
23%

19%
21%
18%

24%

20%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①保健・医療 ②介護 ③障がい福祉 ④保育・子育て ⑤教育 ⑥生きがいづくり

⑦経済的な困窮 ⑧雇用・労働 ⑨防犯・防災 ⑩その他 ⑪特にない 無回答
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＜市民＞

総計（順位関係なし）

　居住地域の課題や問題と考えている分野として、「介護」が39％、「防犯・防災」が31％、

「保健・医療」が30％、次いで「生きがいづくり」が25％となっている。年代別にみると、高い

年代では介護や生きがいづくり分野が多く、低い年代では保育・子育て分野が多くなっている。

26%
30%
33%

28%
30%
31%
33%

30%

33%
25%

42%
41%

46%
42%

33%
39%

11%
8%

12%
13%

13%
13%

11%
12%

27%
33%

18%
13%

14%
7%

16%

12%
12%

12%
4%

5%
3%

7%

17%
13%

15%
28%

34%
30%

22%
25%

17%
10%

15%
8%

7%
9%

10%

32%
21%

22%
21%

15%
4%

11%
17%

36%
33%

33%
28%

29%
31%

33%
31%

7%
7%

4%
5%

6%
4%

22%
5%

17%
23%

19%
21%

18%
24%

20%
0% 50% 100% 150% 200% 250%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①保健・医療 ②介護 ③障がい福祉 ④保育・子育て ⑤教育 ⑥生きがいづくり

⑦経済的な困窮 ⑧雇用・労働 ⑨防犯・防災 ⑩その他 ⑪特にない 無回答
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＜市民＞

(2) (1)で１～10のいずれかを選択された方に伺います。

　あなたは、選択した課題や問題を、ご自身のこととして身近に感じていますか。

【質問１３】

(1) あなたは、ボランティア活動や住民の支え合い活動に興味・関心がありますか。

　居住地域で課題や問題があると考えている人のうち、8割以上の人がそれらの課題や問題を自分

自身のこととして捉えている。年代別の傾向はあまり見られない。

　全体の5割以上が、ボランティア活動や住民の支え合い活動に興味・関心を持っており、60・

70歳代では6割を超えている。低い年代ほど無関心の割合が高い。

16%
16%

13%
14%

9%
13%
13%
13%

23%
29%

24%
31%

37%
42%

13%
32%

39%
43%

41%
41%
38%

33%
38%

39%

18%
8%

15%
9%

10%
8%

25%
11%

2%
2%
5%
2%
2%

1%

2%

2%
1%
1%
1%
1%

1%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=135)
30歳代(n=143)
40歳代(n=173)
50歳代(n=205)
60歳代(n=247)
70歳代(n=231)
年代不明(n=8)
全体(n=1,142)

①とても感じている ②感じている ③ある程度感じている ④あまり感じていない

⑤感じていない ⑥関心がない 無回答

4%
2%
2%
1%
2%
4%

11%
3%

10%
7%
9%
12%

15%
18%

11%
13%

36%
39%

41%
35%

44%
43%

33%
40%

31%
38%

36%
40%

29%
24%

22%
32%

18%
13%
12%
11%
7%
9%

11%
11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①大いにある ②ある ③ある程度ある ④あまりない ⑤ない 無回答
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＜市民＞

(3) (2)で１～５を回答された方に伺います。

　あなたは、どのようなボランティア活動・住民の支え合い活動を行いましたか。（あてはまるものすべて）

(2) あなたは、過去１年間にボランティア活動や住民の支え合い活動をどのくらいの頻度で行いましたか。（現在継続

しているものも含む）

　全体の41％が、過去１年間にボランティア活動や住民の支え合い活動を行っている。実施頻度

は、年に1回から数回程度が多かった。

　過去１年間に実施したボランティア活動や住民の支え合い活動の内容として、環境美化活動や自

治会・町内会等の活動をそれぞれ5割程度の人が行っている。福祉分野では、1割程度の人が高齢

者福祉活動を行っていた。

1%
2%

11%

2%
2%
2%

4%
4%

3%

4%

5%
2%

4%
5%

4%

10%
12%

18%
16%

23%
22%

11%
18%

18%
17%

13%
17%

16%
14%

33%
16%

65%
68%

61%
60%

49%
49%
33%

57%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①ほぼ毎週かそれ以上 ②月に２、３回程度 ③月に１回程度 ④年に数回程度

⑤年に１回程度 ⑥全く行っていない 無回答

9%

5%

4%

9%
5%

7%
8%

24%

11%

21%
16%
21%

20%
12%

12%

16%

30%
44%
43%

47%
51%

56%
20%

48%

16%
8%
7%

4%

7%

5%
6%

5%

5%
5%

6%
7%

8%
7%

7%

9%
10%

7%
7%

16%
14%

11%

5%

7%
20%

4%2%

11%
13%

22%
12%

17%
22%

20%
17%

5%

3%

34%
43%

52%
44%

63%
47%

40%
49%

5%

20%
2%

0% 50% 100% 150% 200%

18～29歳(n=56)
30歳代(n=61)
40歳代(n=82)

50歳代(n=103)
60歳代(n=154)
70歳代(n=161)
年代不明(n=5)

全体(n=622)

①障がい者の福祉活動 ②高齢者の福祉活動

③教育、文化、スポーツ振興 ④地域の美化・環境保全に関する活動

⑤子育て（乳幼児）に関する活動 ⑥青少年(児童)の健全育成に関する活動

⑦災害時のボランティア活動 ⑧まちづくりなどに関する活動

⑨健康や医療に関する活動 ⑩国際交流・国際協力に関する活動

⑪防災、防犯、交通安全などの活動 ⑫人権擁護に関する活動

⑬自治会・町内会・地区社協・地区民協・子ども会等の活動 ⑭その他
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＜市民＞

(4) (2)で６を回答された方に伺います。

　ボランティア活動や住民の支え合い活動を行わなかった理由を教えてください。（あてはまるものすべて）

【質問１４】

　あなたは、県・市や社会福祉協議会、民生委員・児童委員等が行う地域福祉に関する取り組みに興味・関心があり

ますか。

　過去１年間にボランティア活動や住民の支え合い活動を行わなかった理由としては、「時間の余

裕がない」が40％で最も多く、年代別にみると、40歳代までの年代で5割前後となっている。次

いで、「活動の情報がない」が35％であった。

　全体の50％が地域福祉に関する取り組みに興味・関心があり、年代が高くなるほど割合・関心

の度合ともに高くなっている。

57%
49%

54%
43%

31%
15%

33%
40%

10%
12%

14%
15%

13%
7%

12%

20%
11%

16%
12%

18%
27%

18%

5%
5%

13%
15%

33%
8%

6%

7%

5%
33%

4%

19%
11%

17%
12%
13%

10%

13%

13%

6%
7%
7%

6%

47%
46%

34%
36%

31%
21%

35%

24%
19%

15%
15%

15%
11%

16%

7%
6%

8%

33%
5%

0% 50% 100% 150% 200%

18～29歳(n=108)
30歳代(n=131)
40歳代(n=132)
50歳代(n=161)
60歳代(n=156)
70歳代(n=169)
年代不明(n=3)

全体(n=860)

①時間の余裕がない ②経済的に余裕がない ③体力的に余裕がない ④身体的に困難

⑤精神的に困難 ⑥人付き合いが面倒 ⑦やりたい活動がない ⑧活動の情報がない

⑨関心がない ⑩その他

1%
1%
2%
2%
2%

5%

3%

5%
9%
8%

6%
14%

16%
11%

11%

27%
34%
33%
38%

40%
39%

44%
36%

41%
40%
41%

43%
33%
26%

33%
36%

25%
15%
14%

10%
9%

9%

12%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①大いにある ②ある ③ある程度ある ④あまりない ⑤ない 無回答
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＜市民＞

【質問１５】

(2) その際、必要な情報を適切に得られていますか。

　困り事があった場合の情報の入手方法は、インターネットが51％で最も多く、年代別にみる

と、10～50歳代の割合が高いが、60・70歳代では低くなっている。次いで家族や友人など、身

近な人への相談が多い。その他には、市役所などの行政機関や新聞・テレビなどのマスメディアか

ら情報を得ている。

(1) あなたは、生活の中で困ったことが生じた場合、どのようなところから情報を得ていますか。（あてはまるものすべ

て）

　全体の73％である程度以上必要な情報を得られており、年代別にみると、50歳代まででは8割

前後であるが、60・70歳代では7割を下回っている。

26%
37%

28%
41%
41%

35%
33%
36%

10%

11%
10%

11%

10%
13%

15%
20%
18%

11%
15%

10%
13%

11%
11%

9%
14%

15%

10%

11%

57%
56%

48%
41%

41%
41%

56%
46%

39%
48%

49%
47%

42%
40%

56%
44%

18%
25%

23%
26%

28%
32%
67%

27%

13%
10%

15%
21%
23%

33%
16%

32%
30%

22%
27%

26%
31%

56%
28%

78%
80%

72%
65%

34%
12%

22%
51%

11%
16%

11%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①松山市役所・支所 ②保健所

③松山市社会福祉協議会 ④地区社会福祉協議会

⑤教育機関（幼稚園・学校等） ⑥地域包括支援センター

⑦社会福祉施設（保育所含む） ⑧医療機関

⑨警察 ⑩公民館

⑪自治会・町内会 ⑫民生委員・児童委員

⑬ケアマネージャー ⑭家族・親戚

⑮友人・ご近所 ⑯ボランティア

⑰新聞・雑誌 ⑱市広報誌

⑲テレビ・ラジオ ⑳インターネット

㉑その他の地域団体（子ども会、ＰＴＡ、高齢クラブ等） ㉒どこから情報が得られるかわからない

㉓特に困ったことがない ㉔その他

5%
4%
5%

1%
1%
3%

3%

23%
13%
13%

14%
14%

13%
11%

14%

54%
63%

61%
61%

52%
51%

56%
56%

5%
9%

10%
11%

13%
11%

22%
10%

4%
1%
5%

4%
6%

5%

4%

8%
7%
4%
6%

9%
8%

11%
8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①十分できている ②できている ③ある程度できている ④あまりできていない

⑤できていない ⑥わからない 無回答
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＜市民＞

【質問１６】

１位

総計（順位関係なし）

　地域福祉の担い手としての役割を期待されているのは、松山市が64％で最も多く、次いで自治

会・町内会42％、市社協29％となっている。団体の規模別にみると、市単位の団体より町や地区

など小単位の団体に役割を期待する割合が多少高くなっている。また、低い年代ではボランティア

やNPO、社会福祉法人などへの期待も見られた。

　地域福祉の担い手としての役割を最も期待されているのは、松山市が41％、次いで自治会・町

内会が23％となっている。団体の規模別にみると、市単位の団体（松山市・市社協）が5割、町・

地区など小単位の団体（自治会・地区社協・包括支援センター等）が4割となっている。年代が高

くなるほど、小単位の団体に役割を期待する割合が高くなっている。

　あなたは、地域福祉の担い手としてどこに役割を期待しますか。最もあてはまるものから順に３つ以内で選択してく

ださい。
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18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①自治会・町内会 ②地区社会福祉協議会 ③市・地区民生児童委員協議会

④地域包括支援センター ⑤松山市社会福祉協議会 ⑥松山市

⑦公民館 ⑧高齢クラブ ⑨ボランティア団体・ＮＰＯ法人

⑩社会福祉法人 ⑪その他 無回答
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18～29歳(n=166)
30歳代(n=193)
40歳代(n=215)
50歳代(n=268)
60歳代(n=317)
70歳代(n=342)
年代不明(n=9)
全体(n=1,510)

①自治会・町内会 ②地区社会福祉協議会 ③市・地区民生児童委員協議会

④地域包括支援センター ⑤松山市社会福祉協議会 ⑥松山市

⑦公民館 ⑧高齢クラブ ⑨ボランティア団体・ＮＰＯ法人

⑩社会福祉法人 ⑪その他 無回答
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